



习近平出席二十国集团领导人第十九次峰会并发表重要讲话

新华社里约热内卢11月18日电
(记者倪四义 姜岩)当地时间11月18日上午,国家主席习近平在巴西里约热内卢出席二十国集团领导人第十一次峰会。

在峰会第一阶段围绕“抗击饥饿与贫困”议题讨论时,习近平发表题为《建设一个共同发展的公正世界》的重要讲话。

习近平指出,当今世界百年变局加速演进,人类发展面临的机遇和挑战前所未未有。作为世界主要大国领导人,我们应该不畏浮云遮望眼,秉持命运共同体意识,扛起历史责任,展现历史主动,推动历史进步。中国主办二十国集团领导人杭州峰会时,首次将发展议题放到宏观经济政策协调的中心位置,这次里约热内卢峰会将“构建公正的世界和可持续的星球”作为主题,并决定成立“抗击饥饿与贫困全球联盟”。从杭州到里约热内卢,我们都致力于同一个目标,即建设一个共同发展的公正世界。

为了建设这样的世界,我们要在贸易投资、发展合作等领域增加资源投入、做强发展机构,多一些合作桥梁,少一些“小院高墙”,让越来越多发展中国家过上好日子、实现现代化;要支持发展中国家采取可持续的生产和生活方式,妥善应对气候变化、生物多样性丧失、环境污染等挑战,建设生态文明,实现人与自然和谐共生;要营造开放、包容、非歧视的国际经济合作环境,推动普惠包容的经济全球化,让新技术、新产业、新业态赋能可持续发展,支持发展中

化发展潮流,缩小南北差距;要坚持多边主义,维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。

习近平指出,中国发展是全球共同发展的重要组成部分。中国已经实现8亿贫困人口全部脱贫,提前完成联合国2030年可持续发展议程的减贫目标。这些成就是中国政府和中国人民勠力同心、艰苦奋斗干出来的。中国始终坚持以人民为中心,庄严承诺“决不能落下一个贫困地区、一个贫困群众”。坚持精准扶贫,坚持在经济发展中扶贫,坚持在促进当地特色产业发展中扶贫,坚持在促进共同富裕中扶贫。中国的脱贫历程表明,本着滴水穿石、一张蓝图绘到底的韧性、恒心和奋斗精神,发展中国家的贫困问题是可以解决的,弱鸟是可以先飞、高飞的。中国可以成功,其他发展中国家同样可以成功。这是中国成功打赢脱贫攻坚战的世界意义。

习近平强调,中国始终是全球南方的一员,是发展中国家可靠的长期合作伙伴,也是支持全球发展事业的行动派和实干家,愿同广大发展中国家携手实现现代化。

习近平宣布中国支持全球发展的八项行动。

第一,携手高质量共建“一带一路”,进一步建设立体互联互通网络,以绿色丝绸之路引领,为数字丝绸之路赋能。

第二,落实全球发展倡议,建设好全球南方研究中心,继续支持发展中国家,深化减贫、粮食安全、数字

经济等各领域务实合作。

第三,支持非洲发展。中非合作论坛北京峰会宣布了未来3年中国同非洲携手推进现代化的十大伙伴行动,并为此提供资金支持。

第四,支持减贫和粮食安全国际合作。中方决定加入“抗击饥饿与贫困全球联盟”,支持继续举办二十国集团发展部长会,并将继续主办国际粮食减损大会。

第五,中国同巴西、南非、非盟共同发起“开放科学国际合作倡议”,推动全球科技创新成果更多惠及全球南方。

第六,支持二十国集团开展造福全球南方的务实合作,支持设在北京的二十国集团创业研究中心工作,支持各方在数字教育、博物馆数字化、古籍数字化等领域开展合作。

第七,落实二十国集团“反腐败行动计划”,同发展中国家加强追逃追赃、拒绝腐败避风港、反腐败能力建设等领域合作。

第八,中国将完善高水平对外开放体制机制,扩大对最不发达国家单边开放,已经宣布给予所有同中国建交的最不发达国家100%税目产品零关税待遇。

习近平最后表示,千里之行,始于足下。中方愿同各方一道行动起来,建设一个共同发展的公正世界,让贫困成为过去,让美好愿景成为现实。

巴西总统卢拉主持会议。

峰会开始前,习近平同与会领导人共同出席卢拉发起的“抗击饥饿与贫困全球联盟”启动仪式。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

习近平继续出席二十国集团领导人第十九次峰会

新华社里约热内卢11月18日电

(记者杨依军 陈威华)当地时间11月18日下午,国家主席习近平在巴西里约热内卢继续出席二十国集团领导人第十一次峰会。

在峰会第二阶段会议围绕“全球经济治理改革”议题讨论时,习近平发表题为《携手构建公正合理的全球治理体系》的重要讲话。

习近平指出,二十国集团领导人峰会已经走过16年历程。站在新的起点上,二十国集团应该承前启后、继往开来,继续做完善全球经济治理、推动历史进步的力量。我们应

该秉持人类命运共同体理念,相互

视对方的发展为机遇而非挑战,相互把对方作为伙伴而非对手,恪守以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,维护以国际法为基础的国际秩序,进一步凝聚国际共识,促进平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

第三,完善全球贸易治理,建设开放型世界经济。要继续推进世界贸易组织改革,反对保护主义,避免经济问题政治化、人为割裂全球市场,避免以绿色低碳为名、行保护主义之实,合作构建更具平等性、包容性和建设性的产业链供应链伙伴关系。

第四,完善全球数字治理,建设创新型世界经济。要引领数字化转型、数字经济和实体经济深度融合、新兴领域规则制定,加强人工智能国际治理和合作,确保人工智能向善、造福全人类。中方将于2025年继续举办世界人工智能大会,欢迎二十国集团成员参与。

第五,完善全球生态治理,建设生态友好型世界经济。要遵循共同但有区别的责任原则,全面有效落实《巴黎协定》和《昆明—蒙特利尔全球生物多样性框架》。发达国家要向发展中国家提供必要的资金、技术、能力建设支持,支持今年年内举行的气候变化、荒漠化缔约方大会取得积极成果。坚持先立后破,使清洁能源平稳有序替代传统能源,加快世界经济绿色低碳转型。中方愿同各方持续深化绿色基建、绿色能源、绿色矿产、绿色交通等领域国际合作,在力所能及范围内为发展中国家提供支持。

习近平指出,全球安全治理也是全球治理的重要组成部分。二十国集团要支持联合国及其安理会发挥更大作用,支持一切有利于和平解决危机的努力。寻求政治解决乌克兰危机之道,推动尽快在加沙停火止战,为缓解地区人道主义危机和战后重建提供支持。落实“两国方案”,恢复巴勒斯坦民族合法权利。

习近平最后表示,让我们重温二十国集团成立初心,从里约热内卢再出发,弘扬伙伴关系,践行真正的多边主义,开辟共同发展繁荣的美好未来!

巴西总统卢拉主持会议。

峰会通过《二十国集团领导人里约热内卢峰会宣言》。

蔡奇、王毅等参加上述活动。



“菌王”搬家记 ——两当优化营商环境引来“菌”界精英



甘肃经济日报记者 白杨

去年8月,从事香菇种植40年的吴斯光一反常态,将他人生阅历和经验最丰富的时光“下注”在秦岭以北的两当县。他的底气来源于40年一点一滴积累的经验,来源于从17岁开始,40年如一日,只做了一件事——香菇种植。

从“南菇北迁”到“东菇西移”

吴斯光“安家”两当,也是缘于一次巧合。他出生在浙江省丽水市庆元县岭头乡东溪村,当地人祖辈以种植香菇为主,吴斯光17岁那年,便跟着长辈们去深山种植香菇。后来跟着师傅吴克甸学袋料

栽培香菇技术,先后在四川省通江县、贵州省从江县当技术员。

2014年,吴斯光在黔西南州安龙县第一个搞起香菇种植,同时以“公司+村集体+农民”的种植模式,探索出了“1210”产业扶贫模式。就这样,吴斯光和香菇种植结下了不解之缘。从浙江丽水到福州、四川通江、再到贵州从江,一干就是40年。

近年来,由于全球气候逐渐变暖,我国许多菌类种植大户为了守住香菇品质和产量,开始纷纷北迁,业内把这次菌类产业的大迁徙称为“南菇北迁”。北迁的香菇再度表现出对气候的极不适应,品质和产量急剧下滑,迫使菌业户寻找新的栖息地。吴斯光就是被这股春风“刮”到了大西北。

“阴差阳错”找到最美家园

2023年,甘肃省侨联主席袁斌

(下转第二版)



纸坊镇:“说”出乡村新天地

本报通讯员 董康平

“能不能将高架桥下大坝翻水桥至亭子处的产业路好好修一下,最好是硬化一下,不仅解决了出行难的问题,也能新增一处村内小景观。”在成县纸坊镇府城村民事直说会上,群众代表李耕田提出建议。

在收到群众代表的诉求后,村干部第一时间前往该路段查看路况,并入户走访了解实际情况。该路不仅涉及18户田间地头的产业路,也给周边群众的出行和生活带来很多困扰,由于资金短缺,硬化路面问题一直没有得到解决。

在纸坊镇的支持下,村党支部迅速行动,组织党员干部群众投工投

劳,租用挖掘机、铲车,硬化了一条长150米宽2米的产业路,彻底解决了困扰群众生产生活道路的问题。

“现在路硬化了,干净了,再也不用踩着烂泥到地里干活了,村里环境变好了。”府城村村民李闯闯笑着说。

依托陇南民事直说“1234”工作法解决府城村群众产业路问题只是纸坊镇推进乡村整治行动的一个缩影。今年以来,纸坊镇紧盯乡村发展中群众的急难愁盼问题,以农村人居环境大整治、农村公路大养护、乱占耕地大清理“三大行动”深入推进,实实在在为群众解决烦心事、忧心事的事例还有很多。

“能不能把我们村通村路悬空段

和坑洼地带修补一下,开个车都不敢走。”韩山村村民余东通过“微信群”反映了问题。

“您好,您反映的问题我们已收到,会尽快落实,还希望您对我们的工作多提宝贵意见。”群众线上反映的问题,村上值班干部第一时间向群众反馈,建立群众反映问题台账的同时,向镇、村领导进行了汇报。

民有所呼,必有所应。村上经过集体商议,借助修建挡墙剩余的沙石和镇上水泥支持,(下转第二版)

陇南民事直说
“1234”工作法

国家一级保护野生动物白冠长尾雉“现身”陇南

本报讯 11月18日,记者从甘肃省野生动植物保护站了解到,保护站日前在开展白冠长尾雉调查研究过程中,通过触发式红外相机拍摄到多段珍贵的白冠长尾雉活动影像,这是甘肃省境内首次拍摄到白冠长尾雉活动影像。

影像拍摄地点为甘肃省陇南市康县南部。画面中,白冠长尾雉羽冠洁白如雪,体色金黄鲜亮,拖着长长的尾羽漫步林间,在镜头前留下了全身影像,身体各部位特征清晰可见。

白冠长尾雉(Syrmaticus reevesii),国家一级保护野生动

物,据IUCN标准划分为易危物种,是鸡形目雉科长尾雉属的鸟类。雄鸟以金色、白色相间的独特羽毛和极长的黑白条纹尾羽著称。雌鸟呈现较为朴素的外观,腹部呈桃色,眼部后方有一条深色逗号状条纹。

白冠长尾雉是珍稀濒危野生动物,为《国家公园等自然保护地建设及野生动植物保护重大工程建设规划(2021—2035年)》中列出“十四五”抢救性保护的48种极度濒危野生动物物种之一。

(来源:央视新闻)

近日,宕昌县开启“相约官鹅,畅游宕昌”冬春季旅游踩线活动,来自全国各地的旅游协会和旅行社代表、旅游博主、旅游行业从业者及游客们,在官鹅大景区雷古山感受别样的冬趣。

本报记者 刘国庆 摄